

大家好，如果您还对养老入市不太了解，没有关系，今天就由本站为大家分享养老入市的知识，包括如何入市的问题都会给大家分析到，还望可以解决大家的问题，下面我们就开始吧！

本文目录

- [1. 养老金投资股市亏损谁来承担责任](#)
- [2. 养老基金什么时候入市](#)

一、养老金投资股市亏损谁来承担责任

1、养老金投资股市亏损基金来承担责任。

2、我国股市经过长期发展，日益成熟，但相比美日欧洲的股市，我们的基金市场机制监督机制建设还很滞后，甚至是仍落后。

3、从现实来看，中国股市因为本身运作和监管机制制度不健全导致风险性很大，特别是对于承受力较弱小的投资者，往往是血本无归。

4、此前，舆论中关于社保基金长期出现巨额亏损的消息铺天盖地，甚至有传闻称目前的社保基金已经入不敷出。未来，政府该拿什么来供养越来越多的退休人员成了日益严峻的挑战。虽然，事后人社部门出来澄清，社保基金并无亏损，甚至还有上万亿的节余。

二、养老基金什么时候入市

1、《基本养老保险基金投资管理办法》向社会公开征求意见，使养老金距离保值增值更进一步，有望为广大老年人带来更好的生活保障。养老金入市是怎么回事？养老金入市的办法什么时候能出台？

2、人社部计划出台养老金投资方案的时间是在今年下半年，投资股市的限定是最高不超过30%。《基本养老保险基金投资管理办法》6月29日向社会公开征求意见。人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在6月30日召开的新闻发布会上说，预计扣除预留支付资金外，全国可以纳入投资运营范围的资金总计约2万亿元。

3、征求意见稿指出，办法所称基本养老保险基金，包括企业职工、机关事业单位工作人员和城乡居民养老基金。根据办法，养老基金限于境内投资，划定的投资范围包括：银行存款，中央银行票据，同业存单；国债，政策性、开发性银行债券，

信用等级在投资级以上的金融债、企业（公司）债、地方政府债券、可转换债（含分离交易可转换债）、短期融资券、中期票据、资产支持证券，债券回购；养老金产品，上市流通的证券投资基金，股票，股权，股指期货，国债期货。

4、征求意见稿指出，养老基金投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例，合计不得高于基金资产净值的30%。养老基金投资国家重大项目和重点企业股权的比例，合计不得高于养老基金资产净值的20%。

5、征求意见稿还显示，国有重点企业改制、上市，养老基金可以进行股权投资。范围限定为中央企业及其一级子公司，以及地方具有核心竞争力的行业龙头企业，包括省级财政（国有资产管理）部门出资的国有或国有控股企业。国家重大工程和重大项目建设，养老基金可通过适当方式参与投资。

6、此外，养老基金资产参与股指期货、国债期货交易，只能以套期保值为目的，并按照中国金融期货交易所套期保值管理的有关规定执行；在任何交易日日终，所持有的卖出股指期货、国债期货合约价值，不得超过其对冲标的的账面价值。

7、根据征求意见稿，各省、自治区、直辖市养老基金结余额，可按照本办法规定，预留一定支付费用后，确定具体投资额度，委托国务院授权的机构进行投资运营。委托投资的资金额度、划出和划回等事项，要向人力资源和社会保障部、财政部报告。

8、李忠介绍，养老金投资运营主要包括三大类产品，即银行存款类产品、债券类产品、股票和基金类产品。“在各类产品的投资比例上，管理办法都有严格的限制。”他说，“总的想法，风险低的比例较高，风险高的比例较低。”

9、“办法明确规定了投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例合计不得高于基金资产净值的30%。”李忠说，“这个30%规定的是养老保险基金投资股市的上限比例，重点仍是合理控制投资风险。”

10、他强调，在实际运营中，进入股市的基金规模和时点不是由政府来直接操作的，而是由授权受托的市场机构来具体运作，而且也不可能很快达到投资比例的上限。清华大学经管学院副院长白重恩说：“养老金市场化运营并不是去‘炒股’，而是通过多元化的资产配置，抗击通胀保值增值，通过委托专业机构并辅以专业化监管来保障资金安全。”

11、中央党校教授周天勇则提出，养老金运营可以和国家经济发展目标结合，投入保障房、大型基础设施建设等具有长期稳定收益的领域。

END，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！